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Departamento de Ingeniería Industrial

Facultad de Cs. Físicas y Matemáticas

U N I V E R S I D A D   D E   C H I L E 

Curso

: Evaluación de Proyectos

Profesores
: Matías Lyon, Andrés Kettlun, Fernando Cartes, Eduardo Contreras, Francisco Errandonea

Prof. Aux.
: Gabriel Pizarro, Karina Matute, Martín Fuentes



Tiempo: 60 min.
Semestre

: Otoño 2005
Caso 3

En una reunión efectuada en un salón de negocios de una empresa del sector agrícola, se discutió la alternativa de construir un ferrocarril desde los principales fundos de la zona hasta el terminal portuario. La inversión necesaria se detalla a continuación:

	
	Año 0 ($)
	Año 3 ($)

	Inversión en obra física
	945.000
	--

	Inversión en vagones
	360.000
	90.000 (*)

	Inversión locomotora
	125.000
	--

	Inversión en Capital de Trabajo
	204.750
	34.125


(*) Se compran ocho vagones el año 0 y dos vagones el año 3. El precio por vagón es $45 mil.

La depreciación de los activos se efectúa en base a su valor de adquisición y tendrá los siguientes parámetros como referencia:

	Activo


	Vida útil

Contable

(años)
	Valor de

Salvamento

(año 5)

	Vagones
	10
	70%

	Obras
	20
	0%

	Locomotora
	10
	60%


El uso del ferrocarril tendrá los siguientes costos operacionales:

	Ítem
	Valor Unitario
	Unidad de medida

	Petróleo
	$40,70
	Tonelada transportada

	Mantención
	$17,5
	Tonelada transportada

	Mano de obra directa
	$136,8
	Tonelada transportada

	Gastos de administración
	$35 mil
	Anuales

	Gastos generales
	$12 mil
	Anuales


La tarifa por toneladas transportada será de $600, y se mantendrá sin variación en el período de evaluación. La demanda será de 3.600 toneladas anuales durante los primeros 3 años y de 4.200 en los dos últimos años. Para financiar parte del proyecto, se pedirá un préstamo en el año 0 de $235 mil, que se pagará en cinco cuotas iguales anuales (capital más interés) de $58.857. La tasa de la deuda es de 8%  anual. Se sabe que la tasa de retorno exigida a una empresa sin deuda es 17% anual, y que la tasa de impuestos a las utilidades  es de 15%. Determine el VPN del proyecto.

















































